
Ata da 31ª (trigésima primeira) Sessão da Câmara dos Deputados, Deliberativa Extraordinária
Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura,
em 18 de  março  de 2026.  Às  14h19,  presentes  162 Sras.  e  Srs.  Deputados,  o  Sr.  Charles
Fernandes, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno,
declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Usaram a
palavra,  no  período  das  Breves  Comunicações,  os  Srs.  Carlos  Jordy,  Luisa  Canziani,  Heitor
Schuch, Dr. Fernando Máximo, Lucas Redecker, Rafael Fera, Ana Pimentel, Bohn Gass, Daniel
Freitas, Zé Trovão, Helder Salomão, João Daniel, Sargento Gonçalves, Átila Lins,  Alfredinho,
Patrus Ananias, Ana Paula Lima, Luiz Carlos Motta, Bibo Nunes, Tadeu Veneri, General Girão,
Charles Fernandes,  Silvio Antonio,  Marcon, Leonardo Monteiro,  Reinhold Stephanes e Ivan
Valente.  Usaram a  palavra  pela  ordem os  Srs.  Bibo  Nunes,  Alberto  Fraga,  Pedro  Campos,
Márcio Jerry, Sargento Gonçalves, Antonio Carlos Rodrigues, Adriano do Baldy, Afonso Hamm,
Alfredinho, Zé Trovão, Mauricio Marcon, Kiko Celeguim, Sóstenes Cavalcante, Silas Câmara,
Chico Alencar,  Helder  Salomão,  Marcelo Moraes,  Luiz  Lima,  Cabo Gilberto Silva,  Dr.  Victor
Linhalis,  Célio  Studart,  General  Girão,  Eriberto  Medeiros  e  Sargento  Portugal.  Fizeram
Comunicações  de  Liderança  os  Srs.  Marcelo  Crivella,  ViceLíder  do  Bloco  UNIÃO,  PP,  PSD,
REPUBLICANOS, MDB, Federação PSDB CIDADANIA, PODEMOS; Osmar Terra, Vice-Líder do PL;
e Josenildo, Vice-Líder do PDT. Usaram a palavra, nos termos do § 3º do artigo 5º do Ato da
Mesa nº 123, de 2020, os Srs. Osmar Terra e Leônidas Cristino. Assumiram a Presidência, no
período das Breves Comunicações, os Srs. Leônidas Cristino; Charles Fernandes; General Girão;
Charles Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento 1 Interno e Hugo Motta,
Presidente. Às 17h12, presentes 341 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr.
Presidente anunciou  a  votação do Requerimento nº  1.433,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto
de Lei  nº 3.929, de 2019.  Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.  Foi  aprovado o
referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 3.427, de
2023, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência
para apreciação do Projeto de Lei nº 4281, de 2023. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 4.612, de 2025, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 4.675, de 2025. Encaminhou
a  votação  o  Sr.  Kim  Kataguiri.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Fizeram
Comunicações de Liderança a Sra. Jack Rocha, pela Coordenadoria dos Direitos da Mulher; e o
Sr. Pedro Uczai, Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil; o Sr. José Airton Félix Cirilo,
pela  Secretaria  da  Juventude;  e  o  Sr.  Mauro  Benevides  Filho,  Vice-Líder  do  Governo.  Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 276; Não: 186; Total de 462 votos. Foi
aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei nº 6.894, de 2013. O Sr. Ricardo Galvão, relator designado em Plenário, ofereceu
parecer à matéria pelas comissões: de Previdência, Assistência Social, Infância, Adolescência e
Família;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Assumiu  a
Presidência o Sr. Charles Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno.
Fez Comunicação de Liderança o Sr. Pastor Sargento Isidório, 2 Vice-Líder do Bloco AVANTE,
SOLIDARIEDADE, PRD. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria os Srs. Chico Alencar, Kim
Kataguiri e Célia Xakriabá. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente
anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo  relator  da  Comissão  de  Previdência, *C
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Assistência  Social,  Infância,  Adolescência  e  Família  ao  Projeto  de  Lei  nº  2.950,  de  2015,
apensado.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
substitutivo. Em consequência, ficaram prejudicadas a proposição inicial e as apensadas. Foi
aprovada  a  Redação Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado Federal.  O  Sr.  Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.880, de 2024. O Sr. Presidente
anunciou  a  votação  do  requerimento,  apresentado  pela  Sra.  Julia  Zanatta,  que  solicita  a
retirada  de  pauta  da  matéria.  Levantou  Questão  de  Ordem  o  Sr.  Gilson  Daniel,  que  foi
recolhida pelo Sr. Presidente. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Carlos Jordy, Vice-Líder da
Minoria.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi  encerrada  a  votação,  com  o
seguinte  resultado:  Sim:  116;  Não:  311;  Abstenção:  2;  Total  de  429 votos.  Foi  rejeitado o
referido requerimento. A Sra. Silvye Alves, relatora designada em Plenário, ofereceu parecer à
matéria pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. O Sr. Presidente anunciou a
votação do requerimento, apresentado pelo Sr. Sóstenes Cavalcante, que solicita o adiamento
da  discussão  da  matéria  por  uma  sessão.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.
Assumiu a Presidência o Sr. Hugo Motta, Presidente. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado: Sim: 125; Não: 297; Total de 422 votos. Foi rejeitado o referido requerimento. O Sr.
Presidente consultou os Líderes partidários sobre a votação de itens da pauta da presente
sessão; Usou da palavra, pela ordem, o Sr. Deputado Marcelo Queiroz, para esclarecer sobre 3
o seu trabalho como relator do Projeto de Lei Complementar nº 281, de 2019, e solicitar o
adiamento  da  votação da matéria;  e  o  Sr.  Presidente concordou com a  solicitação do  Sr.
Deputado  Marcelo  Queiroz  e  reconheceu  o  trabalho  do  relator.  Passou-se  à  discussão.
Discutiram a matéria a Sra. Erika Kokay e os Srs. Kim Kataguiri, Reimont, Carlos Jordy, Fernanda
Melchionna, Julia Zanatta, Sâmia Bomfim, Diego Garcia, Laura Carneiro, Sargento Gonçalves,
Ribeiro Neto e Chico Alencar. Assumiu a Presidência o Sr. Duarte Jr, nos termos do § 2º do
artigo 18  do  Regimento  Interno.  Fez  Comunicação  de  Liderança  a  Sra.  Julia  Zanatta,  pela
Oposição. Foi encerrada a discussão. O projeto foi  emendado.  A Sra. Silvye Alves,  relatora
designada  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à(s)  Emenda(s)  de  Plenário  pelas  comissões:
Comissão  de  Defesa  dos  Direitos  da  Mulher  e  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania. Passou-se à votação. Encaminharam a votação da matéria os Srs. Kim Kataguiri e
Carlos Jordy. O Sr. Presidente anunciou a votação do Recurso nº 6, de 2026, contra parecer
terminativo da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania à Emenda de Plenário nº 3
oferecida ao Projeto de Lei nº 3.880, de 2024 (artigo 132, § 2º c/c artigo 144, caput, Regimento
Interno da Câmara dos Deputados). Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Levantou
Questão de Ordem a Sra. Jack Rocha, que foi respondida pelo Sr. Presidente. Foi encerrada a
votação, com o seguinte resultado: Sim: 152; Não: 254; Abstenção: 1; Total de 407 votos. Foi
rejeitado o referido recurso. Em consequência, fica prejudicada a tramitação da Emenda de nº
3 e do Destaque nº 1.  O Sr.  Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido pela
relatora  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania,  ressalvado  o  destaque.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido substitutivo. Em 4
consequência,  estão  prejudicados  a  proposição  inicial,  as  apensadas,  o  substitutivo  da
Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, ressalvado o destaque . Nos termos do parágrafo
6º do artigo 189, do Regimento Interno, a Presidência deixou de submeter a votos as Emendas
de  nºs  1  a  3,  por  terem  recebido  parecer  pela  inconstitucionalidade  da  Comissão  de
Constituição e Justiça e de Cidadania. O Sr. Presidente anunciou a votação da expressão "direta
da mulher" constante do § 2º-d do artigo 121 do Decreto-Lei nº 2.848, de 1940, alterado pelo *C
D2
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artigo 3º do substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 3.880, de 2024, objeto de destaque
para votação em separado,  apresentado pela Bancada do PL.  Encaminhou a votação o Sr.
Carlos Jordy. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o
seguinte resultado: Sim: 232; Não: 151; Abstenção: 1; Total de 384 votos. Foi mantido o texto
destacado. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr.
Presidente fez pronunciamento sobre a aprovação do Projeto de Lei nº 3.880, de 2024, relativo
à inclusão da violência vicária na Lei Maria da Penha. O Sr. Presidente anunciou a discussão,
em turno único, do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 3.780, de 2023. O Sr.
Alfredo Gaspar, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pela Comissão de
Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.
Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do Substitutivo do Senado Federal
ao Projeto de Lei nº 3.780, de 2023, com parecer pela aprovação, com exceção dos dispositivos
rejeitados,  ressalvado  o  destaque.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi
aprovado o referido substitutivo.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação dos dispositivos do
Substitutivo do  Senado Federal  ao Projeto de Lei  nº  3.780,  5  de 2023,  com parecer  pela
rejeição,  ressalvado  o  destaque.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foram
rejeitados os  referidos  dispositivos.  O Sr.  Presidente anunciou a votação do artigo 155 do
Decreto Lei  nº 2.848,  de  1940,  inserido pelo artigo 2º do Substitutivo do Senado Federal,
apresentado ao Projeto de Lei nº 3.780, de 2023, objeto de requerimento de destaque para
votação  em  separado,  apresentado  pela  Bancada  do  NOVO.  Encaminhou  a  votação  o  Sr.
Marcel  Van  Hattem.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Fez  Comunicação  de
Liderança a Sra. Erika Kokay, Vice-Líder da Maioria. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado:  Sim:  278;  Não:  114;  Abstenção:  2;  Total  de  394  votos.  Foi  mantido  o  texto
destacado.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  da  Emenda  de  Redação  .  Procedeu-se  à
votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a referida Emenda de Redação. Foi aprovada a
Redação Final da matéria. A matéria vai à sanção. Às 22h29, o Sr. Presidente encerrou a Ordem
do Dia. Fizeram Comunicações de Liderança os Srs. Tarcísio Motta, Líder da Federação PSOL
REDE;  e  Kim Kataguiri,  Representante  do MISSÃO.  Usou a  palavra  pela  ordem o Sr.  Lucas
Abrahao.  Às  22h39,  o  Sr.  Presidente  encerrou  os  trabalhos,  antes  convocando  Sessão
Deliberativa Extraordinária para quinta-feira, 19 de março, às 10 horas, com a seguinte Ordem
do Dia: Projeto de Lei nº 646, de 2025; e Projetos de Decreto Legislativo nºs 1.023 e 1.203, de
2025. Haverá matéria sobre a mesa para deliberação. Encerrada a sessão. 

                                                                                                         Presidente

                                                                                                         Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Hildo Rocha (MDB/MA)
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